

YAOWEN

今日“夏至” 盛夏开启

■记者 杨昊明

本报讯 本周在厚重的云层中拉开了帷幕,雨带呈现南北摆动态势,我市将在“多云”与“阴雨”之间频繁切换。

今明两天主雨带位置偏南,我市处于雨带北缘,云系依旧较多,阵雨雷雨也会不时“闪现”打个“游击战”。周四天况转好,雨水暂歇,不过周五起雨水又将明显起来,24日至25日我市还有次明显的降水过程。气温方面略有起伏,周最低气温23℃至24℃,最高气温可达35℃,届时大家要注意做好防暑降温工作。时值梅雨期,雨水频繁打扰,大家外出时请记得携带好雨具,防晒遮雨两不误,并记得及时关注最新预报预警信息,合理安排好生活与出行。

黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙。值得一提的是,今天是二十四节气中的第十个节气,也是夏季的第四个节气——夏至。夏至节气标志着炎热的盛夏来临,意味着高温的炙烤开始。夏至是昼夜变化的界限,北半球迎来白昼最长的一天,过了今天,太阳将走“回头路”,白天渐短,黑夜变长,不久便会进入一年中最热的三伏天。随着气温升高、暑热侵袭,大家往往会出现因不适应出现烦闷、食欲不振、失眠、焦躁、头身困重等情况。友情提示,盛夏时节高温高湿,人们在衣食住行等各方面要注意张弛有度,根据时节变化来调整生活方式,正确养生。

守住百姓“钱袋子” 金融普及有妙招

■记者 戴绯绯 通讯员 钱毓卿

本报讯 “6月17日晚上,在客户经理的建议下,我收看了云课堂,有专业的老师在线讲解金融知识和技能。我还通过答题获得了400毫升食用油奖品,这样的活动蛮不错的。”家住当湖街道东湖社区的赵阿姨高兴地说。

赵阿姨口中所说的云课堂就是中国人民银行平湖市支行“普及金融知识 守住‘钱袋子’”活动之一,云课堂邀请了中国人民银行平湖市支行和宁波银行平湖支行的专业老师在线讲解,通过客户经理的邀请,充分发挥社区主任和各企业群的力量,达到了100多个人同时在线聆听的传播效果。

为帮助农民、务工人员、青少年、老年人和残疾人等重点人群掌握必要的金融知识和技能,提升自我保护意识和能力,守护好自己的“钱袋子”,中国人民银行平湖市支行于6月组织开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”系列活动。通过开展一系列金融知识宣传教育活动,引导农民、务工人员、青少年、老年人和残疾人等重点人群学习掌握自身亟需的金融知识,合理选择与其自身特点相适应的金融产品和服务,提升风险防范意识和依法维权能力,抑制盲目投资冲动和过度消费,远离非法金融活动,帮助其积极通过正当途径守护好自己的“钱袋子”。

备案非标电动车 集中淘汰置换

■通讯员 徐金辉

本报讯 6月16日、17日,市市场监管局联合市公安局、各镇街道举办了非标电动自行车集中淘汰置换活动,主场设在市青少年宫,各镇街道设分会场。进一步推动电动自行车综合治理集成改革,鼓励备案非标电动自行车提前淘汰置换,预防和减少道路交通安全事故的发生。

现场,通过“浙江e行在线”微信小程序,输入身份信息、旧车车型、电池类型,并选好想要购买的新款车、门店等,就可以顺利完成旧车回收、新车登记、安装、调试、上牌、保险缴纳等手续,实现“一站式”服务。

本次活动主场入驻电动车商家6家,现场参与专业销售人员近20人。参与活动的各大运营商,开展了话费优惠、保险优惠、分期付款等一系列惠民举措,现场办理者还赠送了礼品。各会场发放宣传手册800份,宣传单千余张,进行政策咨询的市民络绎不绝,两天内完成置换淘汰电动车约500辆。

通过横幅、展板、广告牌、新闻媒体等方式开展了多渠道、全方位的立体式宣传,有效提高了市民参与率及知晓率,极大满足了广大备案非标电动自行车车主的购车热情,加快了非标准电动自行车的淘汰置换进程。

“做村民们最贴心的服务员!”

体验岗位:微网格员

体验人:记者 李雨婷

体验日期:6月17日

“今天天气很热,你要做好准备啊,这个季节最考验微网格员长了。”一见到新埭镇星光村第四微网格的微网格员陈勤林,他就为我当天的换岗体验提了醒。晒得黝黑的脸庞上,满是认真,满怀坚守。

“我们微网格员是用脚步丈量民情的,只有走出去,才能了解到网格群众的情况。”没有歇一歇,陈勤林就带我开始了微网格员工作。陈勤林所负责的微网格属肖家村自然村落。“我们村前两年进行了环境整治,整个村落大变样,你看村民们房前的空地上都用竹篱笆围起了一小块‘责任田’,这是给村民们种蔬菜用的,一家一块,既美观又

实用,很受欢迎。”陈勤林说,所以他现在每天最重要的任务就是做好对美丽乡村常态长效管理的监督检查。

学着陈勤林的样子,我也走遍了每户村民家庭的房前屋后,寻找环境漏洞。“阿婆,这些柴火晒好了,要及时收到家里去哦。”“阿叔,垃圾分类要分好,厨房里的垃圾要丢到绿色的垃圾桶里。”……看到能马上解决的环境卫生问题,我就立马向村民们做好提醒,而村民们也都较为配合。“这里有一袋藕塘里捞出来的水草,放在路边要怎么处理?”“绿化带里的杂草也有点长了。”“这个好办,你看我的。”……遇到不会的问题,我也马上向陈勤林请教。只见他拿出手机,对着该户农户家门口“连心角”上的二维码一扫,就将问题反映了上

去。陈勤林说,这是去年星光村在全市率先开发使用的“民情码”,不管是百姓,还是网格员和基层干部只要一扫家门口的“民情码”,就能将问题、建议等一键反馈。“我们现在都通过这个二维码实现民情‘码’上反映、问题‘码’上交、事情‘码’上处理,我现在把问题上传之后,村里看到之后就会立刻处理,非常方便。”陈勤林笑着说。

“我们微网格员离村民很近,就要做好村民最贴心的服务员。”走网格期间,陈勤林也跟我分享起了他作为微网格员的心得。我也发现,陈勤林就像是肖家村的“百晓生”,肖家村7号前的下水道发生过堵塞,要格外注意;肖家村8号里面住着几户新居民,要做好消防安全提醒,并关注有无从中高风险地区来的

人员……事无巨细,每户人家的情况都储存在陈勤林的脑海里。

当天气温直逼30摄氏度,但满头大汗的陈勤林依旧带着我走遍了肖家村的27户农户,了解每家每户的近况,因“户”制宜地做好提醒。走到肖家村24号时,村民曹文珍刚提着菜篮从河岸边上来,陈勤林告诉我,曹文珍老两口都80多岁了,两个儿子都不在身边,所以要格外关注。我也上前和曹文珍交流,了解老两口的情况,曹文珍告诉我,陈勤林几乎每天都要来看看他们,就像“儿子”一样,很贴心,有问题他们都会直接找他帮忙。“阿婆,

我们走了啊,你河边少去去,很危险的,要洗衣服就在家洗。”临走前,陈勤林还走到河边的台阶上,特地观察了有无青苔,并向曹文珍做好温馨提示。

【体验感悟】微网格员,很平凡,是在身边随时可找到的“你、我、他”;微网格员,也很不凡,他们承担着上情下达、下情上传的任务,是社会和谐稳定不可缺少的一部分。微网格员,“官”不大,事情很多,任务很重,从他们的身上,我们看到了任劳任怨、不辞辛苦、“老黄牛”精神和踏实肯干的作风。有家徽长在身边,我们有幸福感,更有安全感。

记者在一线 —— 换岗体验特别报道



“绿色”治水

近日,在林埭镇东方红村南窑美丽乡村点,安装的太阳能曝气装置定时工作,增加河道内的溶解氧,促进水循环流动。据悉,采用该方式后,装置可长期稳定地全天候工作,减少了能源消耗,降低后续成本,配合种植人工水草,全面提升河道水质。

■摄影 王强 纪亚千

八年接力服务 情暖老年夫妇

■见习记者 荣怡婷

通讯员 邵俊

本报讯 医者仁心。近日,市中医院的两名护士火遍了各个朋友圈,她们数年如一日的“小善”感动着每一个人,也让大家看到了医护人员的责任与担当。

6月15日,年过古稀的程阿婆带着一面锦旗来到市中医院,感谢陈静华、唐海燕两位护士8年来的照料和关心。“这些年,她们不计任何回报,无论是在身体健康还是心理上,都给予了我们很大的帮助。”程阿婆感激地说道。

2015年,程阿婆的老伴做了心脏支架手术,需要长期服用抗

凝药物,因此定期抽血化验成了常态。老伴患有先天性小儿麻痹症,其中一只脚萎缩得厉害,行动十分不便,这给两位老人的日常生活带来了许多麻烦。一次偶然的的机会,陈静华了解到此事,便主动联系了程阿婆。从此,她便开始了自己的上门抽血服务。

陈静华从事护理工作已有三十多年,丰富的工作经验,让她在照顾病人方面得心应手。每周一次上门给程阿婆的老伴抽血,顺便跟老两口唠唠家常,给他们带去了不少欢乐和温暖。在得知两位老人无儿无女这一特殊情况后,她每次上门服务都不忘抚慰一下他们的情绪,久而久之,大家

都成为了朋友、亲人,老两口也变得更加精神了。

2017年,陈静华因为工作原因不得不暂停对程阿婆老伴的抽血服务。看到忙得不可开交的陈静华还要抽出时间助人,同事唐海燕深为感触,决定接过陈静华身上的重任。从那之后,无论刮风下雨,唐海燕都会准时出现在程阿婆的家中。一来二去,唐海燕已经和两位老人相处得十分熟练。“女儿有时候放假,也会和我一起去看望两位老人,给他们唱唱歌、跳跳舞,陪着聊天、说话,两位老人也都很开心。我妈妈也经常向我询问老人的身体状况,让我多去看看他们。”唐海燕说,“我们彼此联系还挺密

切的,就像家人一样。今年端午节,程阿婆还给我送来了她自己包的粽子。”

2020年8月,程阿婆的老伴跌倒受伤,但因为怕唐海燕担心,两人就没有告诉她这一消息。直到9月初,唐海燕在看望老人时,察觉到走路姿势不对劲,一番询问才知道他摔了一跤。因为家中无小辈,居住楼高难以行动,唐海燕做了简单的处理,并告知同为医护人员的丈夫。一下班,她的丈夫就急忙赶到老人家里,经过简单的收拾整理,背着老人下楼并送往医院。到了医院,夫妇两人又帮忙办理好各种手续,拍片、检查、安置、手术……之后,唐海燕只要一有空

就会去看望老人。

“上门服务为百姓,无私奉献八周年”,锦旗上短短14个字,是对陈静华、唐海燕多年来贴近群众、服务百姓的肯定和点赞。“我是一名共产党员,平常参加的志愿活动也挺多的,所以这对我来说都是分内之事。”“他们是怕麻烦我,但这些真的都是小事。”……对陈静华、唐海燕来说,多年的坚持都是举手之劳,但是对程阿婆和她老伴而言,8年不计回报的帮助为他们的生活带来了温暖和希望。

寻找“身边好人” Shenbianhaoren 好人热线: 85858110 85019999

平湖政协以高质量履职助推共同富裕示范区建设

上接C1版 别牵头各委员活动组和全体政协委员,成立了6个委员学习小组,定期学习共同富裕各专业知识领域最新知识,并将学习课程通过履职服务拓展到界别群众中。“小朋友们,你们知道辐射吗?先进的辐射技术可以在很多方面造福我们的生活!”在5月21日举行的平湖市“政协委员讲科普”活动中,市政协委员、浙江韩情生物科技有限公司总经理汪恩锋以“是辐也是福——辐照技术助力疫情防控”为主题作了专题宣讲,通过

通俗易懂的案例、生动风趣的语言,将辐照的种类、来源以及辐照在人们生产生活中的应用等一个个科普知识深入浅出地表述出来,赢得了小朋友们的阵阵掌声和欢笑。

助力共同富裕示范的学习实践只有进行时,没有完成时。6月9日,平湖市政协党组理论学习中心组会议安排了一堂关于数字化赋能基层治理的课程。“这已经是我这两年来第二次在市政协党组会议上进行数字化改革方面内容的介绍

了。”平湖市政务数据办主任郭好琼表示。在平湖市政协看来,数字化改革是实现共同富裕的关键之招,必须常学常新,重点是学以致用。为此,市政协把“数字化改革推进情况”三级政协联动与党委政府半年度监督联动相结合,由政协主席带队,各专委会和部分有专业专长的政协委员分6个专项集体民主监督组开展,不断提升协商监督效能。此外,随着经济稳进提质攻坚行动工作的深入推进,平湖市政协在服务

发展大局上精准发力,围绕港口经济发展、独山港集疏运体系建设、全市“两创中心”建设等方面协商监督内容,专题走访调研部门单位10个、相关行业企业25家,并持续开展“助力百日攻坚 服务企业发展”专项活动,通过创新打造“请你来协商·企业家说”等平台,拓宽政企双向对话渠道,广泛凝聚企业家共识,努力在助力助推浙江高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕示范的实践中争当排头兵、树立新样子。

讲文明 树新风 公/益/广/告



文明用餐 使用公筷